



疫情防控见“湖州速度” 平安建设绘“湖州风景”

本报记者 徐冬梅
见习记者 陈倩 曹凯琳

本报讯“都晚上11点了，你们志愿者还在为我们忙碌，谢谢。”“今天我们核酸还没做，现在马上下楼做，不能给你们添麻烦。”3月14日17时，在吴兴区织里镇大邾社区，吴兴区委政法委机关干部前往爱家华府小区，化身疫情志愿者，对小区居民当天核酸检测情况进行“洗楼”排查。

“之前都是在单位值班，打流调电话。这是织里疫情发生后，第一次去一线做志愿者。”虽然一下班饭都没来得及吃就被紧急“召唤”，但吴兴区委政法委工作人员蒋妍婷觉得一切都是值得的。

自吴兴区织里镇出现新冠肺炎阳性病例以来，“战疫”行动随即打响。类似这样的“洗楼”工作，每次都是持续到第二天凌晨2点多，排查完30层住户的政法干部们还要马不停蹄前往工地排查。一路上，大家没有一句抱怨，反而不停述说着“洗楼”时遇到的感动，并感慨“吴兴速度”和团

结战“疫”的底气。

影响平安的问题出现在哪里，平安建设的触角就延伸到哪里。继吴兴区后，德清县和南浔区也相聚发现了确诊病例，面对突如其来的新冠疫情，湖州市政法系统全力以赴战疫情、防风险、护安全、保稳定，动员和组织广大政法干警下沉一线抗疫，用实际行动彰显硬核担当。

在吴兴，“平安公益联盟”志愿者坚守核酸检测点维持秩序，为防疫人员赶制换洗衣服；在南浔，“浔安小哥”借助快递员身份，积极开展防疫宣传；在德清，“德清嫂”助力开展“洗楼”排查、疫情流调工作……多方聚力，也是湖州平安建设的一个亮点。面对城市治理中不断涌现的新问题和新情况，群防群治助力平安工作已经蔚然成风。

得益于体制机制的完善、创新工作的促进、群防群治的合力，近年来，湖州已成为长三角的“平安高地”，平安湖州不仅实现“十四连冠”，平安指数也连续8个月列全省第1，成绩斐

然。

中心工作推进到哪里，平安工作就跟进到哪里：2021年湖州圆满完成平安护航建党100周年等重大活动安保维稳任务；4个区县入选中国社会治理百强县（市、区），2个区县入选“2021浙江省社会治理十佳县（市、区）”；加快推进矛调中心升级为社会治理中心，持续优化“湖州解纷码”，矛盾纠纷化解从“最多跑一地”实现“线上跑、掌上办”；迭代升级“141”基层社会治理工作体系……一项项成绩，也为争创平安湖州“十五连冠、金鼎加星”增添新注脚。

平安建设只有起点，没有终点。“接下来，我们会不断完善风险闭环管控的大平安机制，深入实施‘两个排查见底’，在力争平安市十五连冠、金鼎加星、区县‘满堂红’基础上，聚力实现十六连冠、区县‘满堂红’，平安指数持续领跑全省，有力护航经济社会发展，确保全市政治安全、社会安定、人民安宁。”湖州市委副书记、政法委书记蔡旭昶表示。

三地合力 牢筑“防火墙”

日前，2022年长三角区域（湖锡宣）森林火灾联合扑救实战演练在长兴县李家巷镇弁山林区举行。演练现场，作为“火灾”事发地，长兴县应急管理局立即启动应急响应，组织开展先期处置；安徽省广德市配合支援长兴县扑救行动；江苏省宜兴市全力阻断蔓延的北向火线。经三地协同扑救，最终成功处置火情。

联合演练活动进一步检验省际边界跨区域联合救援行动的科学性、实战性，构建了三地“信息互通、工作互联、资源共享、能力互补”的森林防火工作新格局。

通讯员 彭峰 摄



“一厂多租”隐患多 专项整治显成效

通讯员 张威

本报讯 近日，长兴县小浦镇应急管理站、消防站、综合行政执法中队等多部门联合，针对辖区“一厂多租”企业开展集中整治工作。

排查共发现辖区内存在厂房外

租情况的企业有7家，承租企业50家。其中，长兴画溪联合石业有限公司承租企业数量较多，检查人员重点对该厂区进行隐患排查，形成问题隐患清单，督促企业及时完成整改。截至目前，已排查隐患67处，完成整改64处，整改率95%。

“下一步，我们将召集企业负责人、安全员及租户参加安全生产会议，强化企业租赁的主体责任，做好日常自查自纠工作，引导企业与租户意识到‘一厂多租’安全专项整治的重要性。”镇应急管理站相关负责人表示。

“天眼”助力打赢蓝天保卫战

通讯员 卞锋

本报讯 近日，南浔区高新区（南浔镇、度假区）综合行政执法中队收到智能天眼预警平台发来的警报通知，显示辖区某处疑似出现烟雾。确定火情位置后，执法队员迅速赶到现场，以最快的速度消灭了

火情。

“这样快速处置疑似火情，得益于高科技智能化平台。”综合行政执法中队有关负责人介绍，通过“高空瞭望可视化监控系统”和实地巡查相结合方式，持续保持执法高压态势，实现由原来全体动员、上路巡查向数字化、信息化、智慧化的智治转变，努力打赢蓝天保卫战。

城管平台，同时将预警信息发送至相关工作人员手机。

目前，该执法中队将继续通过“高空瞭望可视化监控系统”和实地巡查相结合方式，持续保持执法高压态势，实现由原来全体动员、上路巡查向数字化、信息化、智慧化的智治转变，努力打赢蓝天保卫战。

学习培训练技能

通讯员 卢洁

本报讯 日前，德清县雷甸镇社会治理办组织全体网格员在镇消防大队开展消防安全知识培训。

培训中，网格员们认真了解、学习本镇消防安全工作开展的相关经验、做法及成效，并以消防知识快问快答形式验收学习成果。随后，消防员还向网格员们详细讲解了如何正确使用灭火器等消防设施设备，并对新入职的网格员进行一对一指导。

此次培训，提高了网格员消防业务能力和排查消防隐患的能力，为日后辖区消防安全检查打下了坚实基础。

消防产品辨真伪

通讯员 潘妍妍

本报讯 3月15日，长兴县消防救援大队深入辖区各类场所开展“3·15”消防产品辨真伪宣传活动。

活动现场，消防宣传员向广大市民展示了灭火器、应急灯、疏散指示标志等常用的消防产品，并从产品外观、产品信息标识及产品检验报告解读等方面向群众逐一讲解如何识别假冒产品，引导广大市民到正规经营场所购买消防产品。

开展涉爆粉尘专项整治活动

通讯员 张威

本报讯 近日，长兴县小浦镇应急站会同消防站积极开展纺织行业“短纤维”使用排摸行动。

行动中，检查人员对辖区企业车间内运转设备、电力设施、消防设施等使用情况进行安全检查，对检查发现的隐患问题立即指导整改，并定期复查整改进度。

此次整治活动有力提升了辖区企业的安全生产意识。企业将进一步落实并发挥好主体责任，做好安全管控，杜绝各类安全事故的发生。

森林防火 人人有责

通讯员 张威

本报讯 日前，长兴县小浦镇以“严防森林火灾，守护绿色浙江”为主题开展森林防火宣传活动。

宣传期间，小浦镇依托郎山园区户外LED屏，循环播放省森防指办公室制作的公益广告，并在辖区山林入口处播报森林防火公益广播。同时，工作人员通过入户宣传、发放森林防火安全手册等方式，向居民普及森林防火的重要性，引导居民自觉遵守法律法规，保持防火警惕，树立“森林防火，人人有责”意识。

做好片区村民贴心人

通讯员 路媛媛

本报讯 近日，南浔区双林镇网格员依托“1+3+N”工作模式，走访网格内重点人、事、物2000余次（件），巡查覆盖率达98.9%，隐患排查覆盖率达99.2%，发现线索71条，挽回经济损失10余万元。

据了解，“1+3+N”工作模式是指“一张网格”，即社区治理网格；“三零服务”，即网格工作零距离、为民服务零间隙、网格沟通零障碍；“N个分支”，即“格”格网事、“格”内代言、“网”人“格”事等。

在这种工作模式下，双林镇做到了矛盾不上交，纠纷在村（社区）内部解决，实现了村民共享共治的效果，网格员们真正成了片区村民的贴心人。